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ΒΟΥΛΕΥΤΡΙΑ Π.Ε. ΦΛΩΡΙΝΑΣ 

Αθήνα, 15.06.2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: Γιατί το Υπουργείο αρνείται για τρίτη συνεχή χρονιά τη δημιουργία των Τομέων 
Γεωπονίας και Οικονομίας στο Εσπερινό ΕΠΑΛ Φλώρινας; 

Το Εσπερινό ΕΠΑΛ Φλώρινας, με έγγραφη διαμαρτυρία του προς το Υπουργείο Παιδείας, 
καταγγέλλει ότι για τρίτη συνεχόμενη σχολική χρονιά απορρίπτεται το αίτημά του για τη 
δημιουργία των Τομέων Γεωπονίας, Τροφίμων και Περιβάλλοντος και Οικονομίας και 
Διοίκησης, παρά τις επανειλημμένες εισηγήσεις της σχολικής μονάδας, τη θετική στάση της 
τοπικής κοινωνίας και τις ιδιαίτερες αναπτυξιακές ανάγκες της περιοχής. 

Σύμφωνα με τη διαμαρτυρία του σχολείου, το αίτημα υποβάλλεται από το 2023 και είχε 
συνοδευθεί από διαβεβαιώσεις ότι μετά την έγκριση των Τομέων Υγείας και Εφαρμοσμένων 
Τεχνών θα ακολουθούσε η έγκριση και των δύο νέων τομέων. Ωστόσο, η δέσμευση αυτή δεν 
υλοποιήθηκε ούτε για το σχολικό έτος 2025-2026 ούτε για το σχολικό έτος 2026-2027. 

Το σχολείο επισημαίνει ότι οι τομείς που ζητά λειτουργούν ήδη στα ημερήσια ΕΠΑΛ του 
νομού, άρα δεν απαιτούνται πρόσθετες υποδομές ή εργαστηριακός εξοπλισμός, καθώς 
υποστηρίζονται από τις υφιστάμενες δομές και το Εργαστηριακό Κέντρο. Παράλληλα, 
υπογραμμίζει ότι το Εσπερινό ΕΠΑΛ Φλώρινας αποτελεί τη μοναδική σχολική μονάδα του 
νομού που παρέχει τεχνολογική και επαγγελματική εκπαίδευση σε ενήλικες, εξυπηρετώντας 
κατοίκους τόσο της Φλώρινας όσο και του Αμυνταίου. 

Ιδιαίτερη σημασία έχει το γεγονός ότι η μη έγκριση των συγκεκριμένων τομέων πλήττει μια 
περιοχή που βρίσκεται στο επίκεντρο της μεταλιγνιτικής μετάβασης, αντιμετωπίζει υψηλά 
ποσοστά ανεργίας και αναζητά νέες παραγωγικές διεξόδους, ιδίως στον πρωτογενή τομέα. 
Όπως αναφέρεται, πολλοί ενήλικοι μαθητές και εργαζόμενοι επιθυμούν να αποκτήσουν 
δεύτερη επαγγελματική ειδικότητα ή να επανακαταρτιστούν σε αντικείμενα που συνδέονται 
άμεσα με τις ανάγκες της τοπικής οικονομίας. 

Επιπλέον, το αίτημα για τη δημιουργία των νέων τομέων έχει υποστηριχθεί διαχρονικά από 
τους Δήμους Φλώρινας, Αμυνταίου και Πρεσπών, το Επιμελητήριο, το Εργατικό Κέντρο και 
πανεπιστημιακούς φορείς της περιοχής. 

Επειδή η επαγγελματική εκπαίδευση οφείλει να ανταποκρίνεται στις πραγματικές 
κοινωνικές και αναπτυξιακές ανάγκες των τοπικών κοινωνιών, 

Επειδή η Δυτική Μακεδονία υφίσταται τις συνέπειες της βίαιης απολιγνιτοποίησης και 
απαιτούνται ουσιαστικές πολιτικές ενίσχυσης της εκπαίδευσης, της κατάρτισης και της 
επανειδίκευσης των πολιτών, 
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Επειδή η άρνηση δημιουργίας των συγκεκριμένων τομέων στερεί από ενήλικους μαθητές τη 
δυνατότητα πρόσβασης σε ειδικότητες που ήδη λειτουργούν στα ημερήσια ΕΠΑΛ του νομού, 

Επειδή το Υπουργείο δεν έχει γνωστοποιήσει δημόσια τα κριτήρια με τα οποία απορρίπτει 
επί σειρά ετών το συγκεκριμένο αίτημα, 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Για ποιους συγκεκριμένους λόγους δεν εγκρίθηκε για τρίτη συνεχόμενη χρονιά η 
λειτουργία των Τομέων Γεωπονίας, Τροφίμων και Περιβάλλοντος και Οικονομίας και 
Διοίκησης στο Εσπερινό ΕΠΑΛ Φλώρινας; 

2. Ποια αντικειμενικά κριτήρια εφαρμόστηκαν για την αξιολόγηση του αιτήματος της 
σχολικής μονάδας και ποια από αυτά κρίθηκε ότι δεν πληρούνται; 

3. Έλαβε υπόψη το Υπουργείο τις ιδιαίτερες συνθήκες της μεταλιγνιτικής περιόδου στη 
Δυτική Μακεδονία και τις αυξημένες ανάγκες επαγγελματικής κατάρτισης ενηλίκων 
στην περιοχή; 

4. Ποια είναι τα στοιχεία που διαθέτει το Υπουργείο για τη ζήτηση των συγκεκριμένων 
ειδικοτήτων από ενήλικους μαθητές στον Νομό Φλώρινας; 

5. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει άμεσα το αίτημα του Εσπερινού ΕΠΑΛ 
Φλώρινας, σε συνεργασία με τη σχολική κοινότητα και τους τοπικούς φορείς, ώστε 
να καταστεί δυνατή η λειτουργία των συγκεκριμένων τομέων το σχολικό έτος 2026-
2027; 

Η ερωτώσα Βουλεύτρια  

Θεοπίοτη (Πέτη) Πέρκα  

 




